

一超市蔬菜抽检结果每天公示

市区已有多家超市配备了检测仪器,但对外公示的却寥寥无几

本报记者 秦雪丽

近期,佳世客超市在蔬菜区的显眼位置,悬挂每日蔬菜抽检结果,售卖的蔬菜是否合格,一目了然,此举受到不少市民称赞。据烟台市蔬菜副食品质量监测中心工作人员介绍,目前,烟台已有多家超市配备了蔬菜检测设备,只有检测合格后,蔬菜才能进入超市,但对外公示检测结果者,却寥寥无几。



20多种蔬菜每日抽检 抽检结果每天对外公示

27日,记者来到佳世客超市,在蔬菜区的显眼位置处,悬挂着一张蔬菜检测公示牌,上面写道:“凡在店销售的蔬菜品种,每日均进行抽样检测,保证食用安全”。牌子的右侧,张贴着蔬菜每日抽检结果,标注着检测日期,加盖着烟台市蔬菜副食品质量监测中心的检测合格专

用章。公示牌下面便是琳琅满目的新鲜蔬菜。

佳世客超市农副产品主管严秀芳介绍,超市成立之初,烟台市蔬菜副食品质量监测中心就免费为超市配备了检测仪器,主要检测蔬菜农药残留。“现在,每天早晨超市营业之前,都有专人对蔬菜进行抽样检测,涉及20多个单

品,以叶菜类为重点。”

严秀芳称,超市配备蔬菜检测仪器之后,就开始对外公示检测结果,“不过当时只是在称重处以及蔬菜保鲜柜上方张贴,由于公示单小,很不明显。”严秀芳称,去年韭菜农药残留事件闹得沸沸扬扬,不少顾客提出对蔬菜安全的担忧,于是近

期便把公示牌做大,放到蔬菜区的显眼位置。

据了解,佳世客超市售卖的蔬菜包括60多个单品,除了有机蔬菜之外,抽检的重点主要集中在叶菜类,“相对来说,叶菜存在农药残留问题的可能性较大,而比如土豆等根系类则一般没有问题。”



超市内的蔬菜抽检结果公示牌。本报记者 秦雪丽 摄

有时一周检出3批问题蔬菜 “开放日”可现场观看检测

“蔬菜进入超市前,供货商都会进行抽检,一般来说没有问题。”严秀芳称,超市对入场蔬菜进行抽检,算是严把一道关。不过这道关把得很值,严秀芳说,检测仪器上岗后,也确实检测出一些问题蔬菜,“最

多时,一周检出3批蔬菜农残超标。”检出的问题蔬菜都会退回供货商处理销毁。

除了每天对蔬菜抽检之外,超市每季度还设立“开放日”,这一天,市民可以现场观看蔬菜抽检全过程。“今

年3月份,刚组织了一次,大约有30多位市民参加。”另外,每周的抽检结果,都会向烟台市蔬菜副食品质量监测中心上报。

据严秀芳介绍,对蔬菜检测人员也都有严格要求,必须是专人负

责,无论是蔬菜抽样,还是到药品配置、仪器调试、检测等,都经过系统培训,而且是持证上岗。每天早晨的蔬菜抽样检测时间大约为1小时,并且在超市内操作,如果市民来得早,也可看到抽检过程。

多家超市都配备检测仪器 一些超市是自己主动购买

目前,市区又有哪一些超市对蔬菜进行抽检呢?对此,记者采访了相关部门。据烟台市蔬菜副食品质量监测中心技术科工程师周兆亭介绍,蔬菜经过多次抽检合格后才能有资格进市场和超市。为了严把蔬菜质量关,目前烟台已有多家超市配备了蔬菜

检测仪器,对蔬菜实行自检,尽管有的没有对外公示检测结果,但售卖的蔬菜肯定是合格的。

超市内的蔬菜检测设备大都是政府采购,免费为超市配置的。比如,大润发超市、振华购物中心、沃尔玛、佳世客以及家家悦超市。周兆亭介绍,除了政府采购、免费

配备的之外,一些超市还自主购买蔬菜检测设备。比如银座商城就自主购买了一套设备,每天对入场蔬菜进行抽检,严把进货关,保障食品安全。

除了超市自主检测之外,周兆亭称,每月他们还会不定期的对超市蔬菜进行抽检,监督超市的蔬菜检测情况,看

超市检测室是否干净,检测结果是否准确等,并根据这些对超市进行排名评优。“在抽检上,也会根据蔬菜上市情况有所侧重,比如,7月份重点检测韭菜、茼蒿、芹菜等蔬菜。”另外,每年还会组织检测人员2—3次的专业培训,并对一些新人随时培训。

期望 市民希望更多超市 公示检测结果

尽管市区不少超市都配备了蔬菜检测仪器,每天对蔬菜抽检,但记者走访调查发现,大多数超市都没有对外公示检测结果。对此,市民称,希望能有更多超市将抽检结果公布于众,让市民放心地消费。

周兆亭称,按照要求,政府配备蔬菜检测设备的超市,每天都要多蔬菜抽样检测,并建

议将检测结果公布于众。“但一些超市由于文化、场内布置规定等原因,没有将检测结果公示,我们也不能强制要求。”

走访中,不少市民对超市抽检蔬菜的做法感到新颖,并拍手叫好,但也提出了一些建议,希望更多超市能自主抽检蔬菜,也希望抽检结果能详细的对外公示。

编辑:王世新 美编/组版:王小涵

恒远电地暖 解决所有取暖问题

谈到冬季取暖,人们最关心的无非三个方面,一、节能,二、舒适,三、安全。恒远科技生产的电地暖,可以轻易解决以上问题。恒远电地暖比传统取暖节能30%,自控电地暖可以自动感应温度变化而自动调节功率,能分房间,分时间段供暖,还可以任意调节温度。对于上班族来说,一天在家待的时间不长,这样更是大大的降低了取暖费用。通电十几秒后,发热体表面温度迅速提高,达到热平衡后,以恒定温度对房间进行远红外低温辐射取暖,房间迅速升温,达到人体最舒适状态。恒远电地暖,基本属免维修产品,也就是安装后,无人破坏,基本上不用维修。

电话:13589844595 网址:www.ythynt.com



2012烟台教育培训博览会 烟台培训机构暑假招生咨询会

7月7日-8日烟台工人文化宫广场

- ★中小学课外辅导
- ★成人培训及资格证书
- ★艺术特长培训
- ★外语培训及留学机构
- ★早期教育培训
- ★教育产品相关

来教博会,长知识、报课程、拿大奖、看演出,逛学生跳蚤市场,让广大学生和家家长不虚此行

咨询招商电话:6275566 18660559272
18653548603